

Date 2016-4-15
Publication cpjobs.com
Headline 【職場浮世繪】裝備自己 趕上FinTech潮流

【職場浮世繪】裝備自己 趕上FinTech潮流

Published on Friday, 15 Apr 2016

[Like](#) [Share](#) 0



筆者最近接觸的金融題目當中以FinTech較「潮」；它是「Financial Technology」的縮寫，中譯「金融科技」，在當前資訊爆炸的大時代，掌握這門知識和技術成為國際趨勢。套用金融專家所言，FinTech 可簡單地形容為利用資訊軟體科技來提供更有效的金融服務。

培訓大學生

香港有不少金融機構市場觸覺相當敏銳，很早已洞悉FinTech會爆發人才爭奪戰，因此要及早從培訓大學生著手。以亞洲地區量化金融及演算交易先驅時富量化金融集團 (CASH Algo) 為例，早前舉辦全港首個演算交易 (Algo Trading) 爭霸戰，在總決賽當中，由香港大學的「Money Generator」隊力壓群雄，奪得「時富金場總冠軍」大獎 (CASH Overall Champion)。

得獎顯示實力，香港大學固然開心，但最重要是同學的得獎作品有機會成為該集團的合作投資項目，推出市場。其他入圍同學的作品亦有望成為該集團的合作投資項目。這一切對參賽同學來說都邁向FinTech發展的無比動力。

筆者覺得總決賽選址在香港科學園舉行也是別出心裁的，反映FinTech是金融與科學是緊密相連的。當天還同時選出「最高回報獎」 (Highest Return) 、「最佳持續表現獎」 (Best Consistency)，以及「最佳策略概念及演繹獎」 (Best Model Concept and Presentation)，每個類別均設金、銀、銅獎。

跑贏大市

正如負責為總決賽頒獎的時富集團董事長兼行政總裁關百豪表示：「是次比賽為同學提供平台發揮量化金融的專業知識，於現實的商業環境實踐抱負，更希望有機會與同學合作提升項目，推出市場，致力為他們提供專業的發展機會，讓他們在畢業後有更理想的發展前景，為香港培育更多金融科技專才。」評審團則讚揚參賽學生水準高於他們的預期，大部分學生的投資策略於過去半年的表現更跑贏大市。

整項比賽歷時半年，逾70隊報名參賽，經初賽選出12隊晉身總決賽，再從中選出一半進入終極決賽；該個階段挑戰度極高，同學需要即場向評判、一眾嘉賓，以及同學介紹參賽作品，再接受評判質詢，可謂經過重重難關才能成為演算交易之王。參賽同學還包括中大、科大，以及城大；當中包括本科、碩士及博士生。